

EL ECO SEGOVIANO,

PERIODICO UNIVERSAL DE POLITICA E INTERESES MORALES Y MATERIALES.

SE PUBLICA LOS JUEVES Y DOMINGOS.

Precios de suscripcion.—SEGOVIA: Un mes, 4 rs.; trimestre, 12; medio año, 22; un año, 40.—PROVINCIAS: trimestre, 14 rs.; medio año, 24; un año, 44.—EXTRANJERO Y ULTRAMAR: trimestre, 16 rs.; medio año, 26; un año, 48.

Se suscribe en la Plaza de la Constitucion, núm. 28, almacen de papel.—En Madrid en la Libreria de Bailli-Baillere y en las demas provincias en los principales establecimientos tipográficos.

Las reclamaciones y avisos se dirigirán al Administrador del periódico en la Imprenta de D. Juan de Alba.

LA REVOLUCION DE ESPAÑA Y NAPOLEON III.

Doña Isabel de Borbon con sus hijos y allegados íntimos, acogida al vecino imperio en su fuga ante la revolucion, y establecida en Paris, albergue tambien del aspirante al Trono con el título de Carlos VII, infunde recelo un tanto generalizado de que el alza niento nacional de España no sea simpático al Emperador de los franceses. No hay soberano en Europa al que mas aceptable aparezca este acontecimiento, por el inmenso interés personal que le reporta: á demostrarlo tienden las siguientes reflexiones:

La síntesis del monarca de eleccion popular en la moderna época histórica, planteada fué en la nacion francesa; y por esta fórmula Luis Napoleon Bonaparte rigiendo viene al pueblo francés.

Napoleon III asi personifica el nuevo derecho público, constituyente del ejercicio de la Soberanía Nacional por el sufragio universal, en sustitucion del principio hereditario de la Corona, atributivo del poder supremo por el titulado derecho divino.

Príncipes reinantes en valiosas potencias de Europa á virtud del segundo de aquellos orígenes, fueron los correspondientes á la casa de Borbon; naturalmente émulos de los elegidos por el pueblo. Y si éstos llegaron á ser reconocidos por aquellos, jamas fué sincera su relacion, nunca su antagonismo concluyera; ni los que hicieron paso al torrente de la idea revolucionaria para dejar el puesto á los reciénvenidos, permanecieron resignados en su destronamiento con renuncia de sus creidos fueros. De aqui, que Luis Bonaparte, representante por su eleccion popular para el Imperio, de la nueva idea, se aliase con la Italia revolucionaria; facilitando á esta su triunfo sobre los Borbones de aquella península hasta expulsarlos de sus antiguos Estados.

Mucho en tal manera consiguió Napoleon III para su tranquilidad, con el derrumbamiento de los Borbones de Italia. Restaba, empero, á su objeto lo principal; la extincion de los de España,

que entrañaban las dos líneas antes reinantes en Francia, y para las que un Bonaparte siempre sera mirado por usurpador. Y ¡oh colmo de ventura para el emperador Luis! la reciente revolucion española ha satisfecho cumplidamente aquella presumible aspiracion imperial, comenzando su gloriosa empresa, fijando por labaro de su bandera el lema de «abajo los Borbones», y asi paseándola triunfante desde las columnas de Hércules hasta el Pirene.

Ya Napoleon III puede reposar: que la España retiró de su mas importante flanco la casa dinástica, su mas considerable rival: Que tal vez la misma España, si ha de ser lógica en sus patrióticas novaciones, aun ha de colmar las muy probables miras del moderno César, reproduciendo el acontecimiento que á Luis XIV hiciera proferrir en explosion de júbilo el grafico «*Ya no hay Pirineos*».

Dado que las Cortes constituyentes sancionen la monarquía constitucional, de congruencia será que la rija un príncipe de probados antecedentes revolucionarios. ¿Y cual entre los conocidos competir puede en este concepto, con Gerónimo Bonaparte, primo de Napoleon III? Primer revolucionario Europeo el príncipe Gerónimo; de tal proclamado y reconocido; enlazado con la casa reinante en Italia á igual título de eleccion popular; este príncipe, que en sí y por todas sus relaciones nada deja que apetecer á la revolucion, candidato es el mas aceptable para un trono revolucionario. No es, pues, temeraria la esperanza de oír repetir al Emperador actual de los Franceses la exclamacion de gozo del grande Luis.

O la estrella que preside al destino de Luis Napoleon es la mas propicia á sus deseos, por irrealizables que estos se ofrezcan, ó es necesario concederle el todo del saber humano, muy superior en lo político al de su tio Napoleon el grande.

No se ocultó á la perspicacia de aquel hombre insigne la necesidad, para su conservacion y del Imperio que fundára, de identificarse con la dinastía que reinase en España. Por esto que derrocara del Trono Español á los Borbones; y

que atrayéndoles á Francia con ardidés para ofrecerles en espectáculo deplorable de disidencias domésticas, de falta de la dignidad Régia, concluyó por inutilizarles para el destino augusto de su herencia. Pero al imponer el Emperador á España el reemplazo de su Rey por un Bonaparte, abrió su sepúlcro en la pelada roca de Santa Elena.

No hay que recelar que el actual Emperador cometa igual yerro. Podrá ser que en sus altas concepciones, luego que vió á su primo Gerónimo descollar entre los revolucionarios (y esto cuenta años) preveyera que en la posible vacante del Trono Español, ya entonces en bamboleo, el llamado á ocuparle, en caso de reconstruirle, fuese aquel su primo. Pudo ser, también, que en el sentimiento instintivo de conservacion propia y de amor á su familia, el Emperador Luis, al ayudar potentemente á la revolucion de Italia en la constitucion unitaria y en su emancipacion de los Borbones, abrigando la esperanza de realizar lo propio en España, fijase por última etapa de esta gran campaña política la eleccion popular de su primo para nuevo Monarca Español. Si tal fué el plan de Napoleon III, le presenta muy superior á Napoleon I, porque sin estrépito habrá llegado á su fin. ¡Qué sin estrépito! apareciendo ante Europa, y especialmente ante España, altamente contrariado por estos sucesos. ¿A qué, si no, la ex-reina Isabel considerarle y publicarle por su fiel aliado, y á su sombra, y en un palacio imperial, cobijarse con sus hijos y alguien mas?

No faltará suspicaz que observe que lo propio obró Napoleon I con Carlos IV, María Luisa, su hijo Fernando y el favorito Godoy; á quienes, como á la familia ex-real de ahora, se exhibia al público en identidad de situacion humillante. Tal sospecha desvanecerse debe ante la realidad notoria de que, si bien el Emperador Luis ve con sumo gusto en Francia á los Borbones destronados por la revolucion española, como al titulado Carlos V I, aunque no les concede ni aun una entrevista los órganos de la prensa imperial protestan la seguridad de no intervencion francesa en la politica interior de España: y Napoleon III es muy verídico: débesele, pues, conceder total estrañeza á nuestros negocios.

En cuanto á no emplear sus oficios de modo alguno para la restauracion Borbónica en España ni en parte ninguna del globo, no necesita jurarlo para ser creído. Quiere tanto á la familia Borbon, que mientras estén á su alcance los individuos que á ella pertenecen, les cuidará tanto, cuanto precise evitarles los peligros de todo intento de su restauracion en los tronos de que bajaron.

SECCION POLITICA.

Por fin ha visto la luz el deseado manifiesto á los electores que ya habia perdido bastante su importancia, desde el momento en que el partido

democrático, á escepcion de unas cuantas individualidades, cuyo mérito reconocemos, se declaró franca y absolutamente contrario á la forma monárquica, consignándolo así de un modo explícito y solemne en la prensa, en los comités, en sus grandes meetings, antes de redactarse este documento, que se quiere hacer pasar por la expresion de las aspiraciones de los tres partidos, y en el momento mismo en que se publicaba. Pero si ya no tenia importancia el manifiesto de union, antes de conocerse, la perdió por completo desde que ha podido ser juzgado por la fria razon de los hombres pensadores, á quienes no ciega el espíritu de partido, y ha venido á desvanecer la ilusion de los que esperaban soluciones favorables á un orden de cosas capaz de afianzar el sosiego y la ventura de la patria.

La vacilacion y la duda, el temor, la indecision, la falta de energía, son el carácter distintivo de los que se han puesto al frente de la revolucion española. En todos sus actos se revela la falta de plan para hacerla, y de pensamiento para conducirla con acierto á un fin político determinado y concreto: á un fin realizable y de inmediatos y seguros resultados. Así que el triunfo ha sido casual y al acaso camina también el desenlace. La demolicion no ofrecia grandes obstáculos porque el edificio estaba muy ruinoso, pero ejecuta la sin precaucion y sin cálculo como se ha hecho, puede envolver entre sus ruinas á los que la han ejecutado, al querer separar los escombros para reconstruir.

De los tres partidos que han concurrido á la revolucion solo el democrático tiene un plan bien combinado, que va desenvolviendo ordenada y metódicamente de un modo admirable y como no era de esperar, atendidos los elementos que lo constituyen y la impaciencia y fogosidad naturales en un partido formado por las masas y la juventud impetuosa é irreflexiva.

Con ideas concretas, con un pensamiento lógicamente fundado en deducciones científicas y filosóficas, adelanta portentosamente su obra y va absorbiendo las aspiraciones de la revolucion y conduciéndolas insensible y naturalmente al triunfo completo de sus principios. Los partidos progresista y unionista no han traído bandera al combate y tomaron la del democrático. Quieren aquellos modificar los colores de esta, pero no encuentran uno que case bien, ni la democracia admite remiendos. Partido jóven y lleno de fé y de ilusiones, la ofrece al que quiera aceptarla tal cual es. Preocupado por sus teorías y persuadido de que son escelentes, solo anhela ensayarlas: fija su atencion en los principios, no se para como los otros partidos, en las personas: le importan muy poco las bajas que pueda tener en sus filas, en la seguridad de que han de ser inmediatamente reemplazadas, y si pierde un gefe, al momento tiene otro que cubra su puesto. Como encuentra su apoyo en las masas y en ellas recluta fácilmente su ejército, no busca espadas que le conduzcan á la victoria: por el contrario, las mira con prevencion y desea desenvolverse de ellas. No anhela mas que libertad para propagar sus

ideas seductoras y cree seguro el triunfo, no sin fundamento.

Los otros partidos quieren catequizar à la democracia, pretenden atraerla con halagos, pero la experiencia la hace desconfiada, la impaciencia la impele à desdenarlos, las concesiones aumentan su valor, su energia y sus esperanzas, y el sentido comun la persuade que ahora ó nunca es posible vencer.

La exactitud de nuestras apreciaciones està demostrada por el manifiesto del dia 12 y por el elocuente discurso que D. Emilio Castelar pronunciaba la noche siguiente en la reunion republicana del Circo de Price. Aquel documento y esta magnifica peroracion del distinguido democrata, merecen ser detenidamente examinados, y sobre uno y otro vamos à exponer nuestro juicio con severa imparcialidad y franqueza, y à manifestar nuestra humilde opinion acerca de la marcha que conviene seguir para salvar el pais de los horrores de la anarquia y de la guerra civil, y su libertad é independencia que pueden verse comprometidas.

El Domingo tuvo efecto en esta capital la reunion del partido democrático con objeto de constituir el comité electoral. El haber desistido anteriormente de comprometerse con su firma los que quisieran afiliarse en el partido, atrajo mayor número de personas à esta reunion, en la que hubo bastante concurrencia, y la junta nombrada en 1.º del corriente, se creyó en el deber de renunciar, puesto que no habia sido elegida por el sufragio de todos sus correligionarios.

El Sr. Urquiza usó de la palabra y en un discurso que fué escuchado con muestras de aprobacion por los concurrentes, manifestó que siempre habia estado persuadido que no era posible la fusion de los partidos, y que venia à corroborar su opinion el manifiesto de los liberales de Madrid, cuyo pensamiento no podia aceptar el verdadero partido democrático.

El Sr. Megía empezó à hablar en el mismo sentido, acusando à los progresistas de haber dirigido palabras ofensivas à la democracia; pero no le permitieron que continuase hablando para no suscitar rivalidades que se creian inconvenientes, puesto que debian darse al olvido las ofensas.

Se procedió despues à la eleccion de nueva junta por papeletas, y hecho el escrutinio resultaron elegidos los Señores Urquiza, Presidente; D. Pedro Ochoa, Vice-presidente; D. Leon Matos y D. Andrés de Frutos, Secretarios; y Vocales, los Señores Megía, Perez (D. Vicente), Queral, Berzal y algun otro que no recordamos. Terminando la sesion, en la que reinó bastante orden.

Resoluciones oficiales.

Gaceta del dia 15.

Decreto derogando el de 12 de Junio del 67 sobre reforma del cuerpo de archiveros bibliotecarios.

Idem estableciendo reglas para el enganche por un año de los matriculados de marina que se hallen en el servicio, y los que hayan sido licenciados.

Idem estableciendo las bases generales para la nueva legislacion de obras públicas.

Crónica extranjera.

Un artículo del *Gaulois* del dia 13, produjo en París una profunda sensacion. Dicho periódico anunciaba que en el Consejo de Ministros, celebrado con presencia del Emperador, se habia dicho «que la suscripcion Baudin era el pretexto y señal de un verdadero complot, cuyos principales jefes se conocerian, cuyos cómplices quedarian descubiertos, así como sus maniobras »

Las palabras pronunciadas por lord Stanley en el discurso que dirigió à sus electores de Lepen, son de gran importancia. Hé aqui algunos de los párrafos de su discurso. «Hemos preservado la paz de Europa cuando se suscitó la cuestion del Luxemburgo. Los celos de los armamentos de Francia y Prusia, no pueden menos de escitar apreciaciones; pero si la paz se conserva dos ó tres años, creo que la Francia llegará à conocer que es inevitable la union de Alemania bajo la direccion de Prusia.»

Respecto de la cuestion de Oriente expresó el temor de que hubiese disturbios, y que el peligro que amenazaba à Turquía era interior y no exterior.

Las noticias del teatro de la guerra del Paraguay, alcanzan al 24 de Octubre y dan cuenta de que el ejército brasileño estaba delante de Angostura, cuyas fortificaciones habia avistado tambien su escuadra. Los paraguayanos habian sido batidos cerca del rio Surnby y temia un ataque sobre Villota. Lopez habia hecho fusilar à sus hermanos Benigno y Henancio.

El *Times*, publica un despacho de San Petersburgo de 12 del actual, dando conocimiento de que por *Ukase*, se manda hacer una quinta de cuatro hombres por cada mil en todo el imperio, desde el 15 de Enero à igual dia del mes siguiente.

Leemos en el *Correo de Bayona*:

«El Conde de Cheste, que llegó aqui el martes por la tarde, salió ayer à la una y media, en el tren expres de París. Lo condujo à la estacion el coche de don Alejandro Castro, último embajador de S. M. C. en Roma. Los generales Calonge, San Roman y Reina, que residen en Bayona, le acompañaron hasta el tren.»

El sábado pasado à las doce y cuarto de la noche, falleció en su residencia de Passy, pueblecillo inmediato à París, el célebre compositor Rossini. Durante dicho dia el abate Gallay tuvo una larga conversacion con el moribundo, y habiéndole preguntado al confesarle si creia en la religion católica y en lo que enseña, contestó el grande artista: «Quien ha escrito el *Stabat* tiene fé.» Despues de esta visita, en la que recibió su absolucion, Rossini tuvo un momento de calma hacia las cinco y media de la tarde, pero pronto empezó à sufrir de nuevo una sed inestinguible que le devoraba desde hacia dos dias y empezó à dar gritos. Durante la noche le administró los sacramentos el cura de Passy, empezando poco despues una dolorosa y lentaagonia; causaba pena oír su fatigosa respiracion. De diez en diez minutos se daban al moribundo vasos de agua helada que bebia con avidez, porque un fuego interior le causaba intolerables sufrimientos. Retorcíase el enfermo en su lecho y pronunciaba

frases entrecortadas. El último nombre que pronunciaron sus labios fué el de su mujer, cuya mano besó con ternura un instante antes de perder el conocimiento. El cuerpo de Rossini será trasladado á Paris donde se verificarán solemnes funerales.

Seccion de noticias.

Segun el telegrama oficial publicado en el Boletín oficial del Lunes, acudieron mas de 30.000 personas á la manifestacion pública que se hizo en Madrid el Domingo en favor de la Monarquía constitucional. A propósito de esto dice la *Esperanza* «¿Qué nos podemos prometer de una Monarquía que teniendo á su lado al Gobierno, no logra para hacer una manifestacion, llevar tras sí á todos los habitantes de Madrid con cortas excepciones?»

A esto contesta nuestro cólega la *Opinion* que si no es bastante representado el pueblo de Madrid por 30.000 almas y dice que es precisamente lo que siente la *Esperanza*, porque en vista de tan unánime y espontánea adhesión ha comprendido que su suspirado candidato pierde lastimosamente su dinero y su tiempo.

Dice la *Opinion*:

«Los reaccionarios que han estado en Paris á conocer á Don Carlos de Borbon, manifiestan á todos los que los quieren oír, que este jóven tiene menos cualidades para rey que su abuelo el titulado Carlos V, y su visabuelo Carlos IV, marido de Maria Luisa. Estos informes proceden de reaccionarios acreditados y los hemos oido ante un auditorio numeroso.

Segun un periódico de Pontevedra, ascienden á treinta los candidatos á la representacion de aquella provincia para las próximas Cortes Constituyentes.

Se han recibido favorables noticias de la isla de Cuba. Por el ministerio de Ultramar se ha dirigido un telegrama al general Lersundi, encargándole que manifieste periódicamente por el cable cuanto ocurra, para desvanecer los intencionados rumores que esparcen por los periódicos de Europa los enemigos de la Revolucion española.

Han circulado por Madrid unas papeletas litografiadas que decian así:

«Españoles: Por plebiscito debemos constituir inmediatamente gobierno, sin necesidad de recurrir á un golpe de Estado, tan inevitable ya como doloroso, votando para cubrir la vacante al trono al Excmo. Sr. D. Juan Prim y Prat, con el título de *Juan I. Emperador.*»

En el Norte de Castilla hallamos lo siguiente:

«Dícenos un amigo que en el archivo de la inmediata villa de Simancas hay un departamento reservado, en donde se custodian documentos interesantes que pertenecen á la dinastía caída, y entre ellos un testamento sin abrir, otorgado por cierto rey. ¿Qué busilis encierra este testamento, que no se ha leído despues de tantos años? Llamamos la atención del gobierno provisional para que tome sobre estos documentos la medida que mejor le parezca.»

Ayer tuvo lugar en Albacete una manifestacion monárquica-constitucional. Cerca de dos mil personas recorrieron la poblacion y fueron al Gobierno Civil, subiendo una comision á manifestar al gobernador su adhesión á las ideas del *meeting* de Madrid.

Dice un periódico de Gerona:

«Acaban de asegurarnos que han aparecido en esta provincia una partida de hombres armados, capitaneados por uno de Cerquillo. Preparémonos para la reproduccion del drama del año 35. Declaramos mal español á aquel que con las armas en la mano ponga obstáculos al gobierno.»

Y refiriéndose á estas partidas, dice un periódico de Barcelona:

«A propósito de este asunto, hemos visto una carta en que se dá como positivo que un cabecilla carlista, muy conocido en el pais por haber en el año 48 hecho traición á su causa, está reclutando gente al objeto de levantar bandera republicana. Damos la voz de alerta á los liberales para que no se dejen sorprender.»

Crónica de la provincia.

Ha circulado ayer por esta Capital un impreso titulado *la España y Carlos VII.* y nos ha enternecido al ver la descripcion de las cualidades que atribuye á este pretendiente, á quien debe haber tratado muy á fondo el anónimo autor de esta candidatura para el trono de España. Dice que protegerá y hará respetar la Religión Católica. (Este no conviene á los republicanos): que restablecerá y mantendrá el orden sin despotismo; la libertad sin anarquía; la justicia sin parcialidad ni aprehension, y que todos sus esfuerzos se dirigirán á imitar á Pelayo en el patriotismo, al Cid en el valor y lealtad, á Fernando el Santo en el celo por la honra de Dios, á Felipe II en la prudencia. (No sabemos si estará por las hogueras:) á Carlos III en la rectitud, y por último bajo su reinado todos vamos á vivir pacíficos y felices.

Debe advertirse que sabe cantar la Pitita.

Suplicamos á las Cortes Constituyentes se sirvan tener en cuenta estas recomendables circunstancias y agraciarse con la plaza que solicita, y si á esto no hubiese lugar, deseáramos que el Señor Ministro de la Guerra tuviese á bien conferirle el mando de un Regimiento de Coraceros.

El precio medio de los artículos de consumo en toda la provincia es el siguiente:

Trigo, fan., 57 rs. 10 cs.	Aguardiente, @., 64,60.
Cebada, id., . . . 55,43.	Vaca, libra., . . . 1,52.
Centeno, id., . . . 33,70.	Carnero, id., . . . 1,65.
Garbanzos, arroba, 30,87.	Tocino, id., . . . 3,30.
Arroz, id., . . . 32,40.	Paja de trigo, @., 1,62.
Aceite, id., . . . 78,80.	Id. de cebada id., 1,77.
Vino, id., . . . 18,21.	